

双码核查 精准消杀 无锡交通“门户” 防控力度全面加码

当前,全国持续抓紧抓实抓细“外防输入、内防反弹”工作,作为进入无锡的第一道“大门”,火车站、汽车站、机场的疫情防控做得如何?昨天,记者对市区三大交通枢纽进行了实地探访。据悉,针对当前疫情防控形势,无锡各大交通“门户”防疫措施正持续加码,出行信息也在持续调整。



汽车站

停班增多
进站入口往外延伸

昨天上午,记者来到无锡汽车站二楼候车厅,发现这里的入口向外延伸了不少,乘客正通过一个曲线形的通道,有序配合健康码查验进站。无锡汽车客运站站务中心副主任曾美霞介绍,目前汽车站进站实施“戴口罩+亮码+测温”三步骤,为了让旅客有足够时间操作,他们把进站环节往外延伸了,让旅客在尽量减少聚集

的情况下完成核验。据了解,暑运期间无锡汽车站日均客流超过1万人,出于疫情防控需要,本周无锡汽车客运站陆续暂停了部分班线的发班,客流有所下降。曾美霞介绍,目前省外的安徽庐江方向班次,省内的南京、溧水、高淳、明觉、常州、溧阳、扬州、江都、宝应、高邮、洪泽、灌云、兴化等班线均已停运。尽管车

站运营班次减少,但一线工作人员却有增无减,不少行政管理人员在候车厅和进站口当起志愿者,负责旅客的引导和查验工作。接下来,车站会根据疫情情况随时调整运行班次,提醒市民关注无锡客运微信公众号,及时查看停班消息。对于已购票的乘客,可通过购票渠道或车站窗口免费办理退票手续。

火车站

免费退票
出站实行“双码”核查

“进入候车室请先扫码,凭绿码通行……”上午10点,无锡火车站南广场进站口的工作人员正进行防疫提醒。和以往不同,火车站的健康码查验关口往外移,工作人员正对进站旅客逐一核验,旅客只有通过该环节后才能进站测温、安检。无锡火车站相关负责人高鹏介绍,目前车站对闸机、自助售票机、电梯等公共区域进行每4小时消毒一次的预防性消杀工作,候车室

每天至少通风两次。记者在出站口看到,旅客通过出站闸机后,经过测温区,并通过行程码和苏康码核验后才能出站。为了方便“双码”核查,出站口开设了两条通道,多名工作人员实时查看。一些行程中有中高风险地区的人员,在信息登记后,根据实际情况进行核酸采样。据火车站疫情防控组工作人员介绍,核酸检测结果会在12小时内出来,乘客

做完核酸检测之后,对其进行放行。如果是从疫情中高风险地区来的乘客,需要对其进行转运隔离。

为配合各地疫情防控要求,昨天铁路部门推出免费退票措施,自即时起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月4日0时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

机场

精准消杀
搭乘飞机有新要求

在苏南硕放机场候机楼,首先映入眼帘的是“全副武装”的工作人员,正对扶梯、电梯、自助取票机等公共区域进行精准无死角消毒。工作人员告诉记者,所有消杀流程每天在8次以上。机场预防性消毒工作采用与航班运营时间同步不间断机制,4小时进行一次全面消毒,30分钟进行一次清水擦拭。国内到达查验站是机场防疫的重要一环,现场看到,4台

电子“国康码”识别机严格把关,3至5秒就能查验一次,高效协助工作人员加快防疫查验。

苏南硕放机场相关负责人介绍,针对国内中高风险地区航班,目前继续实施一航班一消杀,在旅客离开后,登机口、廊桥、行李转盘等旅客途经区域都会进行消毒,保障安全出行。目前,机场所有国内进出港航班中,涉及全国中高风险

地区旅居史的旅客,需采取集中隔离医学观察;涉及中高风险地区所在设区市的低风险地区旅客,必须持有48小时内核酸检测阴性报告,无有效核酸检测阴性报告的出港旅客不得进入候机楼乘机,无有效核酸检测阴性报告欲搭乘飞机来无锡的进港旅客建议终止行程或改变行程。

(晚报记者 蔡佳 实习生 胡锦薇/文、摄)

限制客流防聚集,部分活动已取消 无锡文化场馆疫情防控措施再加强

本报讯 近日,无锡市文化广电和旅游局就加强文化和旅游行业疫情防控工作再次发出重要通知,要求“公共文化场所加强重点部位和窗口重点人员的防控管理,明确防护要求,定期进行核酸检测和健康监测。”

据无锡博物院官网消息显示,从7月30日起,博物院取消周五、周六夜间开放,并取消线下举办的锡博讲坛和社教活动,线上活动照常进行。在8月1日出台的最新版公告中,观众需提

前三天在无锡博物院官网进行预约,如果是团队参观,需要在参观当天携带团队所有成员的信息登记表(包括姓名、身份证号码、联系方式)和集体健康承诺书(由团队出具,盖公章)入场。观众在入场时需出示健康码、通行大数据行程卡和身份证,配合接受体温测量。

据了解,现在无锡博物院的每日人流上限降为4000人,院内一些常设展览还在正常开放。无锡市图书馆现在每日入

馆读者不超过3000人,瞬时人流量不超过1000人,如超出限额,将实行“出一进一”。老年、少儿读者入馆扫码如需帮助,可以到“老年、少儿读者登记咨询服务处”,无健康码的少儿读者须由家长陪同入馆。无锡新华书店提倡读者勿聚集、勿扎堆,保持书店内环境卫生,在挑选商品或排队结账时与他人保持1米以上的社交距离,付款时尽量使用扫码等非现金、非接触的支付方式。(吴雨琪)

麻利地扎起头发,洗手消毒,戴工作帽和防护口罩,穿防护服,戴内层手套;接着,穿外层隔离服,戴外层手套,穿防水靴套,穿外层鞋套,戴好面屏……被包裹在厚重防护服里的她,连续2天12个小时连轴转,配合核酸检测医生奋战在渔港临时检测点。她就是陈春花,从日常综合保障工作到疫情防控第一线,她抛开重重顾虑,“丢下”自己的小家,毅然投身蠡园开发区全民核酸检测工作中。

宝妈“丢下孩子” 投身核酸检测工作

把孩子“丢给”了同事

7月22日下午五点,刚刚完成无锡(国家)集成电路设计中心一天的日常综合保障工作,陈春花正准备去接9岁的儿子下课,突然接到任务需要在五点半到达临时检测点集合。“幸好同事主动帮忙去接孩子。”于是,陈春花匆匆交代了同事后就赶去集合,并于当晚和另外3位工作人员一起花了3个小时,设置好检测路线,安装相应的扫码、检测用的软件和设备,预先打印出1200个人员预制码和120个试管码等,高效完成了渔港临时检测点的搭建准备工作。

核酸检测点一般只配备三个医生,他们还需要负责上门核检的工作。因此,在专业医护人员不足的情况下,陈春花作为医辅人员参与了南京回锡人员的核酸检测工作。

7月23日和24日两天,陈春花每天从早上8点到晚上8点,持续12小时连轴作业。在检测中,陈春花的主要任务是负责人员信息核对,人员预制码与样本信息绑定,以及提醒注意个人防护等工作。她会提前一天把各种码打印好,“这项工作看似简单,但必须仔细严谨,丝毫不马虎不得”。在工作过程中,一旦发现存在人员信息不匹配的情况,就要及时反馈给前一道工序的工作人员要求重新输入人员信息。

一天喷百八十次消毒水

“被检测人员检测时必须脱下口罩,张大嘴发声,而这是新冠病毒最主要的传播方式,频繁消毒是非常必要的。”陈春花说,感觉一天下来要喷消毒水百八十次。虽然不像检测人员那样风险高,但也需要进行二级防护,包裹在厚重的防护服中。“虽然有空调,可防护服是不透气的材料,一天下来又闷又热,口罩让呼吸变得费劲,耳朵也被勒得很痛。”陈春花在工作前尽量不喝水,以保证中途不用脱下防护服,只在中、晚两顿饭时才“放松”一下。

作为蠡园全民核酸检测工作小组中的一员,陈春花还在今年初对蠡园开发区辖区内的所有社区、园区选派的工作人员进行了十几场全民核酸检测培训。疫情防控志愿者、疫苗接种志愿者、文明城市志愿者……在平时,陈春花也积极主动参与志愿工作。出色的本职工作加上热心公益,她于今年6月4日被党组织吸收为一名预备党员。(潘凡)